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SESION ORDINARIA N°031 
 

FECHA : 04-11-2025 HORA: 11:20 Hrs. 
LUGAR : Sala de Concejo 
PRESIDENTE : Jhean Ramírez Domínguez. 
SECRETARIO :          Jorge Berrios Aguirre. 
CONCEJALES ASISTENTES : Luis Anza A. Concejal 

       Julia Pizarro R.        Concejala 
                                                                 Karen Salinas S.                        Concejala 

       Luis Fernández C.                   Concejal 
NÓMINA DE INVITADOS:  José Vilches R.                         Administrador Municipal  
                                                         Fernanda Lara.                        Abogada 
                                                          

TABLA: 
 

1. Informe del Alcalde – Cuenta 
2. Informe de Compras 
3. Informe de Transparencia 
4. Tabla Ordinaria 

4.1 Actualización de proyectos en ejecución. 

• Mejoramiento Escuela San Antonio de Padua.  

• Reposición Planta de Tratamiento de Aguas Servidas, Localidad de Ollagüe, Comuna 
de Ollagüe.  

• Habilitación Nuevos Recintos Posta Rural Ollagüe. 

• Mejoramiento Edificio para la Infancia Paka-Paka, localidad y comuna de Ollagüe. 
5. Cuenta representante concejales AMRA y Cuenta de Trabajo Comisiones. 
6. Varios. 

En Ollagüe a cuatro de noviembre del año 2025, siendo las 11:20  horas se da inicio a la sesión Ordinaria N°031 

del Concejo Municipal de Ollagüe, en dependencias de la Sede Social, ubicada en Avda. Los Héroes S/N, 

con la asistencia del Sr. Alcalde y Sres. Concejales arriba indicados. 

 

PUNTO 1 INFORME DEL ALCALDE – CUENTA 
 
Sr. Presidente de concejo informa gestiones realizas en razón de su cargo. 
 
Comenta sobre la semana del aniversario, la cena de aniversario y la coronación de cierre del aniversario, 
además solicita a los concejales que se puedan juntar para barajar nuevas alternativas y así se pueda tener 
un aniversario muy bueno para el año que viene. 
 
También indica que el presupuesto municipal entra en una etapa decisiva y en este mes se ven los últimos 
ajustes para que pueda ser aprobada en la primera o segunda sesión del mes de diciembre. 
 

PUNTO 2 INFORME DE COMPRAS 
 

Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de compras públicas conforme a lo estipulado en el 

artículo 8, inciso 7 de la ley 18.695, informa que, en el periodo entre el 24 de octubre hasta el 03 de 

noviembre de 2025, no existen licitaciones públicas, no existen licitaciones privadas y no existen tratos 

directos. 
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PUNTO 3 INFORME DE TRANSPARENCIA 
 
Sr. Presidente de concejo da a conocer el informe de transparencia e indica que ya se están poniendo al 
día con lo que es transparencia, bueno indica que en estricto rigor ya se está al día 100% con la 
transparencia pero que dentro de un mes se verá reflejado en el portal. 

 
PUNTO 4 TABLA ORDINARIA 

 

PUNTO 4.1 ACTUALIZACIÓN DE PROYECTOS EN EJECUCIÓN 
      
Sr. presidente de concejo le cede la palabra al director de SECOPLAN Sr. Jason Bulo. 
 
Sr. Jason Bulo en su calidad de director de SECOPLAN expone los proyectos en ejecución. 
 
Sr. Branko Mamani en su calidad de I.T.O, expone el proyecto “Mejoramiento Escuela San Antonio de 
Padua” y “Reposición Planta de Tratamiento de Aguas Servidas, Localidad de Ollagüe, Comuna de Ollagüe” 
 
Sr. Leopoldo Donoso y Srta. Damaris Quijada exponen el proyecto “Habilitación Nuevos Recintos Posta 
Rural Ollagüe” 

 
 
 
Sr. Branko Mamani en su calidad de I.T.O, expone el proyecto “Mejoramiento Edificio para la Infancia 
Paka-Paka, localidad y comuna de Ollagüe” 

 
5 CUENTA REPRESENTANTE CONCEJALES AMRA Y CUENTA TRABAJO COMISIONES 

 
Sr. Presidente de concejo, pregunta si existen cuenta de representantes concejales AMRA y cuenta de 

trabajo comisiones. 

 

Concejala Karen Salinas solicita a los concejales que puedan asistir a la reunión de AMRA los días jueves 6 

y viernes 7 de Noviembre, ya que se realizara la elección del directorio. 

 

Concejal Luis Fernández respecto a AMUNOCHI, informa que hay elecciones los días jueves 20 y viernes 

21 de Noviembre, en la ciudad de Mejillones. 
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Respecto a comisiones, concejala Karen Salinas comenta que la comisión de turismo tuvo su primera 

reunión indicando que estaban presentes los encargados de turismo, Sr. José Arriera y Sr. Humberto 

Barraza, la concejal Julia Pizarro y su persona, indica que se realizara otra reunión más en donde se invitara 

a otros actores más para trabajar en la mesa de turismo, de igual forma se invitara a la comunidad 

Quechua y al teniente de carabineros. 

 

Además indica que el área de turismo se comprometió en enviar la ordenanza para que ellos como 

comisión de turismo la puedan revisar, realizar observaciones si es necesario y traerla a concejo para que 

pueda ser aprobada esta ordenanza. 

 

PUNTO 6 VARIOS 

 
Concejal Luis Anza indica que no tiene puntos varios. 

 

Concejal Luis Fernández indica que no tiene puntos varios. 

 

Concejala Karen Salinas da a conocer sus puntos varios: 

 

• Comenta que cuando se trabajó el paseo costumbrista, en las reuniones con el poblado se habló 

de un sector para puestos de artesanía y consulta ¿si eso al final se consideró o no? 

• Consulta si se puede trabajar en regularizar los puestos que están afuera del estadio techado, es 

decir todos de la misma dimensión y que se les pueda conectar el agua y la luz. 

• Consulta si ya se realizó la licitación por regalos de navidad. 

• Consulta si este año se siguió con la entrega de agua a adultos mayores. 

• Consulta si se solucionó el tema de la batea en el sector de la construcción. 

• Solicita a uno de los concejales que pueda participar mañana en la ADI. 

 

Respecto así que si se consideró los puestos de artesanía en el proyecto del paseo costumbrista, Sr. Branko 

Mamani responde que si se tienen considerados los puestos de artesanía, indicando que están antes del 

pasaje de Freire. 

 

Sr. Presidente de concejo, respecto a la regularización de los puestos que están afuera del estadio 

techado, indica que esta difícil, indicando que lo que sí se puede por ordenanza es regularizar los metrajes, 

el color y la materialidad. 

 

Respecto a licitación por regalos de navidad. Sr. Presidente de concejo indica que hoy se tiene reunión 

con el departamento de DIDECO y con el área de adquisiciones. 

 

En relación a la entrega de agua a los adultos mayores, Sr. Presidente de concejo indica que esos datos 

los tiene el área de DIDECO. 

 

Sr. José Vilches respecto al retiro de la batea, comenta que se retiró la basura orgánica que tiraron encima 

de los escombros y se realizará un trabajo el día jueves para retirar más escombros para cargarla en el 

otro camión. 

 

Respecto a la solicitud de la concejala Karen Salinas, respecto a la participación en el ADI, concejal Luis 

Anza le indica que él va a asistir a la reunión de la ADI. 
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Concejala Julia Pizarro da a conocer sus puntos varios: 

 

• Solicita proyecto para la sala de concejo y oficina para el área de turismo. 

 

Sr. Presidente de concejo le responde respecto a su solicitud y le indica a la concejala Julia Pizarro, que 

siendo muy transparente que ellos no tienen como prioridad la sala de concejo, porque hay más 

prioridades básicas de la comuna, pero si hay la viabilidad de sacar el proyecto por un ítem que no genere 

un gasto municipal lo van a considerar, y le solicita al director de SECOPLAN Sr. Jason Bulo, que tome nota 

de esta solicitud. 

 

Respecto a la oficina de turismo, Sr. Presidente de concejo indica que igual había un proyecto para la 

oficina del área de turismo que paso a segundo plano, pero igual lo van a considerar o en su defecto indica 

que podría situar a DIDECO en un solo sector, y le solicita al director de SECOPLAN Sr. Jason Bulo, que 

tome nota de esta solicitud. 

 

Para Finalizar Sr. Presidente de concejo solicita a los concejales que se puedan reunir como comisión para 

ver cómo fueron las actividades del aniversario y mejorar para el próximo año.  

Además les encarga a los concejales el presupuesto municipal que se tiene que ver en esta semana que 

viene. 

 

 

 

Presidente de concejo da termino a la sesión de concejo, siendo las 12:22 Hrs 

 

 

CIERRE DE SESIÓN     :12:22 horas. 

 
 
 
La grabación completa de esta sesión ordinaria de concejo N°031, se encuentra en la página web de la 
municipalidad de Ollagüe. 
 
 
 
 
FIRMAN EN CONFORMIDAD 
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